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Ο διαδραστικός προβολέας είναι µια προηγµένη 
συσκευή εξόδου εικόνας που µπορεί να µετατρέ-
ψει επιφάνειες, όπως λευκούς πίνακες, οθόνες 
προβολέα ή τοίχους, σε διαδραστικές επιφάνειες. 
Επιτρέπει στον χρήστη να ελέγχει τις δραστηριότη-
τες προβολής µε τη χρήση pen, stylus ή δαχτύλου 
και λειτουργεί µέσω κάµερας για παρακολούθηση 
των κινήσεων. Οι προβολείς χρησιµοποιούνται 
συνήθως σε εκπαιδευτικά ιδρύµατα, σε συνδυα-
σµό µε οργανωτικές ρυθµίσεις συνεργασίας, για 
τη βελτίωση της κατανόησης των συµµετεχόντων 
σε πραγµατικό χρόνο και για να επιτρέψουν στον 
παρουσιαστή να συµµετέχει ενεργά µε τις προβαλ-
λόµενες εικόνες. 

Η σηµαντική ανάπτυξη στον τοµέα της εκπαί-
δευσης, µαζί µε την αυξανόµενη ζήτηση για 
αποτελεσµατικές λύσεις ηλεκτρονικής µάθησης 
και παρουσίασης, είναι ένας από τους βασικούς 
παράγοντες που καθοδηγούν την ανάπτυξη της α-
γοράς. Επιπλέον, η αυξανόµενη χρήση interactive 
projectors στους εταιρικούς τοµείς και στον τοµέα 
της υγειονοµικής περίθαλψης για τη διεξαγωγή 
παρουσιάσεων και τη γνωστοποίηση πληροφο-
ριών στους ασθενείς, ευνοούν την ανάπτυξη της 
αγοράς. Επιπλέον, οι προγραµµατιστές παιχνιδιών 

χρησιµοποιούν αυτούς τους προβολείς για να 
προσφέρουν καθηλωτική εµπειρία παιχνιδιού 
στον καταναλωτή. Οι διαδραστικοί προβολείς επι-
τρέπουν στον παίκτη να προσαρµόσει την περιοχή 
του παιχνιδιού και να αλληλεπιδράσει µε τους 
τοίχους, τα δάπεδα και τα τραπέζια για περίπλοκο 
παιχνίδι. Επιπλέον, διάφορες τεχνολογικές εξε-
λίξεις, όπως η ενοποίηση προϊόντων µε το cloud 
computing, το IoT και η τεχνητή νοηµοσύνη (AI), 
συµβάλλουν στην ανάπτυξη της αγοράς. Άλλοι 
παράγοντες, όπως οι βελτιώσεις στις τεχνολογίες 
αισθητήρων και η εφαρµογή ευνοϊκών πολιτικών 
για την προώθηση λύσεων ψηφιακής µάθησης, 
µαζί µε την αύξηση της αυτοµατοποίησης και της 
ψηφιοποίησης σε ολόκληρο τον τοµέα της εκπαί-
δευσης, αναµένεται να εξελίξουν περαιτέρω την 
αγορά.

Από την άλλη πλευρά, έχει ενδιαφέρον να δούµε 
την αγορά της Κίνας όπως την παρουσίασε σχετι-
κή έρευνα της IDC, καθώς επηρεάζει συνολικά και 
παγκόσµια τις εξελίξεις στον κλάδο των προβολέ-
ων, τόσο ως χώρα κατασκευής όσο και κατανά-
λωσης. Στις 23 Σεπτεµβρίου, η IDC κυκλοφόρησε 
την έρευνα «IDC 2021 Second Quarter China 
Projector Market Tracking Report». Η έκθεση δεί-

χνει ότι οι συνολικές πωλήσεις της αγοράς προβο-
λέων της Κίνας το πρώτο εξάµηνο του 2021 είναι 
2,27 εκατοµµύρια τεµάχια, σηµειώνοντας ετήσια 
αύξηση 32,4%. Σε σύγκριση µε την ίδια περίοδο 
του 2020, λόγω του αποτελεσµατικού ελέγχου της 
πανδηµίας του κορωνοϊού στην Κίνα, η ζήτηση της 
αγοράς έχει ανακάµψει σηµαντικά. Ωστόσο, λόγω 
της έλλειψης τσιπ και υλικών, η προσφορά είναι 
µικρότερη από τη ζήτηση και η απόδοση της αγο-
ράς είναι χαµηλότερη από την αναµενόµενη.

Οι πωλήσεις home projectors αυξήθηκαν κατά 
26,3% από έτος σε έτος, σε 1,68 εκατοµµύρια τε-
µάχια και οι πωλήσεις commercial projectors, 
το πρώτο εξάµηνο του 2021, ανήλθαν σε 592.000 
τεµάχια, σηµειώνοντας σηµαντική αύξηση 53% 
από έτος σε έτος. Από προϊοντικής πλευράς, οι 
βασισµένοι στο laser προβολείς αυξήθηκαν κατά 
128% από έτος σε έτος και τα προϊόντα LED αυξή-
θηκαν κατά 75%. Στην κύρια αγορά του κλάδου, η 
πολιτική και θρησκευτική αγορά γνώρισε αύξηση 
περισσότερο από 43% σε ετήσια βάση, η επιχειρη-
µατική αγορά ανέκαµψε κατά 62%, και η ανάκαµ-
ψη του engineering ήταν η πιο σηµαντική, µε ανά 
έτος αύξηση άνω του 80%. 
TCP

Η έρευνα του Bloomberg

Σύµφωνα µε το Bloomberg, η παγκόσµια αγο-
ρά προβολέων 4K θα σηµειώσει µέσο ρυθµό 
ετήσιας ανάπτυξης 13,9% το 2019-2024 και 
αναµένεται να αγγίξει τα 1.221.0 εκατοµµύρια 
δολάρια ΗΠΑ έως το 2024. 

Οι προβολείς 4K κερδίζουν δηµοτικότητα και 
υιοθετούνται σε επαγγελµατικές και οικιακές 
αγορές, χάρη στην ανώτερη ποιότητα προβο-
λής εικόνας και βίντεο 4K, η οποία είναι ρεαλι-
στική, ευκρινής και λεπτοµερής. 
Η αυξανόµενη χρήση της προβολής 4K σε 
διάφορες εφαρµογές, όπως κινηµατογράφους, 
µεγάλους χώρους, µουσεία, αµφιθέατρα και 
αίθουσες διδασκαλίας οδήγησε σε µεγαλύ-
τερη ζήτηση τα τελευταία χρόνια και η τάση 
αναµένεται να συνεχιστεί κατά την περίοδο 
πρόβλεψης.
Επιπλέον, η παρουσία των 4K projectors στα 
home entertainment συστήµατα έχει αποκτή-
σει επιπλέον δυναµική αλλάζοντας την εµπει-
ρία προβολής του διαθέσιµου περιεχοµένου 
4K σε διάφορα µεγέθη ευέλικτης προβολής. 
Αυτοί οι κινητήριοι παράγοντες τείνουν να ω-
θήσουν τη ζήτηση για προβολείς 4K 
και να προσφέρουν σηµαντικές ευκαιρίες για 
τους παίκτες που δραστηριοποιούνται στην 
αγορά.

Βασικά ευρήµατα της έρευνας
• Η παγκόσµια αγορά των προβολέων 4K αναµέ-

νεται να φτάσει τα 1.221,0 εκατοµµύρια USD έως 
το 2024 µε CAGR 13,9%
• Με βάση την τεχνολογία προβολής: Η προβολή 

DLP είναι ένα ευρύτερα υιοθετηµένο σύστηµα 
στην τεχνολογία προβολής και κατέχει το µεγαλύ-
τερο µερίδιο της αγοράς
• Με βάση τον τρόπο λειτουργίας: Το ανακλαστικό 

µέσο είναι η τεχνολογία που χρησιµοποιείται πε-
ρισσότερο στους προβολείς και διατηρεί το κύριο 
µερίδιο της αγοράς
• Με βάση την περιοχή: Ο Βορράς κατείχε την 

πλειοψηφία του µεριδίου της παγκόσµιας αγοράς 
το 2018. Η Ασία-Ειρηνικός αναµένεται να παρου-
σιάσει υψηλό CAGR κατά την περίοδο πρόβλεψης. 

Με τη συνεχή τεχνολογική ανάπτυξη και τις 
καινοτοµίες στην τεχνολογία προβολής, το 4K 
παρέχει µια ολοκληρωµένη λύση για να καλύψει 
τις ποικίλες απαιτήσεις διαφορετικών χρηστών, 
όπως ψηφιακή σήµανση, αίθουσες εκπαίδευσης, 
επαγγελµατικά meetings, home theater και άλλα. 
Η ζήτηση για προβολείς 4K αυξάνεται λόγω της 
αυξανόµενης ανάγκης για εικόνες υψηλής ανά-
λυσης και video χωρίς προβλήµατα ή θόρυβο. Οι 
κατασκευαστές σε όλο τον κόσµο είναι πρόθυµοι 
να εργαστούν για τη µείωση της τιµής και έχουν 

επενδύσει πολλά για να µειώσουν το κόστος 
των προβολέων 4K, καθιστώντας τους την 
προτιµώµενη επιλογή µεταξύ ποικίλων οµάδων 
καταναλωτών τα επόµενα χρόνια. Επιπλέον, η 
τυποποίηση των προβολέων σε ανάλυση 4K 
θα διεύρυνε το µέγεθος της αγοράς και θα είχε 
θετικό αντίκτυπο στη συνολική ανάπτυξη της 
αγοράς.

Η Βόρεια Αµερική αντιπροσωπεύει τη µεγαλύ-
τερη αγορά προβολέων 4K σε όλο τον κόσµο. Οι 
Η.Π.Α. βρίσκονται στην πρώτη γραµµή στην πε-
ριοχή λόγω της µεγάλης καταναλωτικής βάσης, 
σε συνδυασµό µε τα υψηλά έσοδα. Δεδοµένων 
των τεχνολογικών προόδων στην περιοχή, η 
ζήτηση για προηγµένη ανάλυση, φωτεινότητα 
και σε βάθος εργαλεία απεικόνισης ήταν επίσης 
υψηλή. Αυτό µε τη σειρά του ώθησε την ανά-
πτυξη της αγοράς προβολέων 4K στην περιοχή 
της Βόρειας Αµερικής. 
Η αγορά των προβολέων 4K στην Ευρώπη έχει 
επεκταθεί λόγω των συνεχών πρωτοβουλιών 
για την αναβάθµιση των τεχνολογιών 4K και 
των προσπαθειών για επέκταση του κλάδου. Η 
Ασία-Ειρηνικός αναµένεται να είναι η εξέχουσα 
περιοχή µε αυξανόµενες υπηρεσίες και δραστη-
ριότητες 4K που συντελούν µεσοπρόθεσµα στην 
άνοδο της αγοράς.
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Παγκοσµίως η Epson αποτελεί τη νο1 επιλογή 
στους βιντεοπροβολείς για περισσότερα από 20 
χρόνια. Συγκεκριµένα την Ελλάδα, ένας στους δύο 
βιντεοπροβολείς που πωλούνται είναι Epson – το 
µερίδιο αγοράς τα τελευταία χρόνια είναι µεγαλύ-
τερο του 40% - πράγµα που αντικατοπτρίζει την 
εµπιστοσύνη των επιχειρήσεων και των κατα-
ναλωτών στην ποιότητα της τεχνολογίας και του 
brand της Epson. Το 70% της οµάδας Έρευνας 
και Ανάπτυξης της Epson, δηλαδή περίπου 1.100 
άτοµα, ασχολείται αποκλειστικά µε την ανακάλυψη 
συναρπαστικών δυνατοτήτων στην τεχνολογία των 
βιντεοπροβολέων. Με αυτόν τον τρόπο, η αναζήτη-
ση και η ανάπτυξη των πιο πρόσφατων εξελίξεων 
στην ποιότητα, την αξιοπιστία και την ευελιξία δεν 
θα σταµατήσει ποτέ.

Όσον αφορά τις επιχειρήσεις, η Epson προσφέρει 
ένα µεγάλο εύρος λύσεων βιντεοπροβολής, οι 
οποίες είναι κατάλληλες για διάφορα περιβάλλοντα 
και χρήσεις. Ανάµεσά τους είναι και οι προηγµένες 
λύσεις βιντεοπροβολής που είναι ιδανικοί για χρή-
ση σε εσωτερικούς χώρους και meeting rooms, 
µε φωτεινή απεικόνιση, χωρίς αντανακλάσεις 
από έντονο φωτισµό, ενώ είναι κατάλληλοι και για 
εκείνους τους χώρους που είναι πολύ φωτεινοί 
και έχουν µε µεγάλα παράθυρα. Σε επαγγελµατικά 
περιβάλλοντα η συνεργασία είναι κλειδί, και ενι-
σχύεται από τη δυνατότητα διαµοιρασµού της οθό-
νης κινητών συσκευών (tablets, laptops, κινητών) 
στο κάδρο του βιντεοπροβολέα. Το ίδιο το κάδρο 
των λύσεων της Epson είναι µεγάλο και προσφέρει 
ευδιάκριτη εικόνα ακόµη και σε πολύ λεπτοµερείς 
data-driven παρουσιάσεις. Ταυτόχρονα, οι λύσεις 
είναι ευέλικτες όσον αφορά την εγκατάστασή τους, 
δίνοντας µεγάλη ελευθερία στην αρχιτεκτονική 
διαµόρφωση του χώρου χωρίς µεγάλες µαύρες 
οθόνες να καλύπτουν τις πλευρές του δωµατίου, 
όταν η βιντεοπροβολή δεν είναι ενεργή.

Κορυφαία επιλογή και στην εκπαίδευση
Το παραπάνω βρίσκει εφαρµογή και στον τοµέα 
της εκπαίδευσης, µε τους βιντεοπροβολείς της 
Epson να είναι η πρώτη επιλογή και για τις σχο-

Η νούµερο ένα
επιλογή στους βιντεοπροβολείς

λικές αίθουσες. Η Epson γνωρίζει καλά τον χώρο 
της εκπαίδευσης και έχει εστιάσει µέσω των R&D 
τµηµάτων στην ανάπτυξη καινοτόµων λύσεων για 
το σχολείο, ακούγοντας τις ανάγκες των εκπαιδευ-
τικών. Μεγάλα εκπαιδευτικά ιδρύµατα, όπως το 
Εκπαιδευτήριο Αυγουλέα-Λιναρδάτου, επιλέγουν 
εξoπλισµό της Epson, όπως οι βιντεοπροβολείς 
EB-725Wi,  για να φέρουν τον µαθητή στο επίκε-
ντρο της µάθησης. Με διαδραστικές λύσεις βιντεο-
προβολής, µε διάδραση µέσω αφής ή/και µε στυλό 
αλλά και µε µέγεθος προβολών που φτάνει έως και 
120”, ανοίγονται νέοι ορίζοντες µάθησης. Ο εκπαι-
δευτικός µπορεί να λύσει κάποια άσκηση στον πί-
νακα, να την επεξηγήσει σε όλους τους µαθητές και 
να την προωθήσει είτε µέσω της οµαδοσυναργατι-
κής πλατφόρµας, είτε στα email τους, βοηθώντας 
ακόµη και τα παιδιά που δεν βρίσκονταν στην τάξη 
υπηρετώντας και την αποµακρυσµένη  διδασκαλία. 
Ειδικά στην περίπτωση των εκπαιδευτηρίων Αυ-
γουλέα-Λιναρδάτου, εγκαταστάθηκαν και τα συστή-
µατα ασύρµατης παρουσίασης ELPWP10. Μέσω 
αυτών, οι µαθητές µπορούν να προβάλλουν τις ερ-
γασίες τους από τις δικές τους συσκευές ασύρµατα 
στον βιντεοπροβολέα, ώστε να παρουσιάζονται σε 
όλη την τάξη ταυτόχρονα, µε τον εκπαιδευτικό να 
επεξηγεί το προβαλλόµενο περιεχόµενο σε όλους 
τους µαθητές.

Προηγµένες λύσεις
απεικόνισης για κάθε εφαρµογή
Όµως οι λύσεις δεν σταµατούν εδώ, αφού η Epson 
προσφέρει και προηγµένες επαγγελµατικές λύσεις 
οπτικής απεικόνισης, για επίτευξη προβολών σε 
εξωτερικές επιφάνειες, ακόµη και µεγάλων κτηρί-
ων. Άλλωστε είναι πρόσφατο το παράδειγµα της ε-
ντυπωσιακής προβολής στην εξωτερική επιφάνεια 
του Κτηρίου της Βουλής των Ελλήνων.
Με αφορµή τη συµπλήρωση 200 χρόνων από την 
ολοκλήρωση της Ελληνικής Επανάστασης, σε συ-
νεργασία µε την Οργανωτική Επιτροπή «ΕΛΛΑΔΑ 
2021» φιλοξενήθηκε µία γιγαντιαία προβολή στην 
εξωτερική πλευρά του ιστορικού κτηρίου, σε µία 
οπτική εξιστόρηση των γεγονότων της Ελληνικής 
Επανάστασης µέσα από έργα τέχνης Ελλήνων. Για 
τη δηµιουργία της εντυπωσιακής, αφηγηµατικής 
προβολής χρησιµοποιήθηκαν οκτώ βιντεοπροβο-
λείς της Epson, µε φωτεινότητες µεγαλύτερες από 
20.000lm ο καθένας. Η επιβλητική απεικόνιση στη 
µεγάλη επιφάνεια του εµβληµατικού κτηρίου της 
Βουλής, µαγνητίζει τα βλέµµατα των περαστικών, 
«ζωντανεύοντας» µέσα από την απίστευτη ανάλυ-
ση εικόνας ιστορικές εικόνες και µνήµες από τα 
γεγονότα της Ελληνικής Επανάστασης. Πιο συγκε-
κριµένα, στην εγκατάσταση χρησιµοποιήθηκαν έξι 
βιντεοπροβολείς EB-L20000U, ένας βιντεοπροβο-

λέας EB-L25000U και ακόµη ένας EB-L30000U, 
δηµιουργώντας εντυπωσιακά επίπεδα απόδοσης 
εικόνας, µε προβολή που «άγγιζε» τα 75.000 
lumens στο σύνολό της. 
Η ποικιλία των καινοτόµων χαρακτηριστικών που 
διαθέτουν οι βιντεοπροβολείς της Epson, συντελεί 
στην ιδιαίτερη αυτή προβολή των φαντασµαγορι-
κών εικόνων για τον ιστορικό εορτασµό των 200 
χρόνων, «προσφέροντας» µια αξέχαστη εµπειρία 
στο κοινό.
Παράλληλα, οι προηγµένες λύσεις της Epson µπο-
ρούν να χρησιµοποιηθούν και στην δηµιουργία ε-
ντυπωσιακών προβολών σε εσωτερικούς χώρους, 
είτε αυτοί είναι µουσεία, είτε γκαλερί τέχνης. Εδώ, 
πρόσφατο είναι το παράδειγµα της χρήσης εξοπλι-
σµού της Epson στο Μουσείο Μπενάκη για τη σύγ-
χρονη βιντεοεγκατάσταση της εµβληµατική έκθεση 
«1821 Πριν και Μετά». 
Στόχος της εγκατάστασης ήταν να δηµιουργηθεί µία 
προβολή 360 µοιρών, η οποία θα τοποθετούσε τον 
θεατή στο κέντρο και θα τον περίβαλε µε εντυπωσι-
ακά γραφικά. Τα γραφικά ήταν κυρίως αφαιρετικά, 
όµως υπήρχε µία ιδιαίτερη σύνδεση µε την Ελληνι-
κή Επανάσταση.  Χάρι στη µεγάλη σειρά φακών της 
Epson υπήρξε η δυνατότητα να καλυφθούν όλες οι 
επιφάνειες του δωµατίου που πραγµατοποιήθηκε 
η προβολή. 
Για τις ανάγκες της, χρησιµοποιήθηκαν 4 laser βι-
ντεοπροβολείς υψηλών προδιαγραφών της Epson, 
κατάλληλοι για απαιτητικές εγκαταστάσεις και 
ανάµειξη εικόνας που έκαναν δυνατή την προβολή 
εικόνων από οποιαδήποτε γωνία σε οποιαδήποτε 
επιφάνεια χωρίς να χάνετε η ποιότητα εικόνας. 

Η τεχνολογία ανάµειξης ακµών, δηµιουργεί ένα 
ενιαίο και µε µεγάλη λεπτοµέρεια τελικό αποτέ-
λεσµα, το οποίο µαγεύει και ταξιδεύει τον θεατή. 
Ταυτόχρονα, η υψηλή φωτεινότητα και αντίθεση 
του εξοπλισµού της Epson, αποτέλεσε σηµαντικό 
συντελεστή στην καθηλωτική εµπειρία που βίωσαν 
οι επισκέπτες της έκθεσης. Τα παραπάνω συνετέ-
λεσαν στο φαντασµαγορικό κλείσιµο της µεγαλύ-
τερης έκθεσης για τον νεότερο Ελληνισµό που έχει 
παρουσιαστεί ποτέ.


